METO/1bI
COPTHPOBKHA
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AINMTOPUTM COPTUPOBKU 3AL0AET ClOCOE PACHOJIOXEHNA HOAHHBIX B
OMNPEOENEHHOM NOPALKE. HAMBOJIEE PACTPOCTPAHEHHbIE NOPALOKU
BbIMNMOJIHAKOTCA B LIMOPOBOM UITA NEKCUKOIMPAGUNYHECKOM MOPALKE.

BAXHOCTb COPTUPOBKWU 3AKITFOHAETCA B TOM, YTO NOUNCK OAHHBIX MOXET
EblTb ONTUMN3NPOBAH 0O O4HEHb BbICOKOIO YPOBHA, ECJIN OAHHBLIE XPAHATCA
COPTUPOBAHHbIM  OBPA3OM. COPTUPOBKA TAKXE WCINOJNBb3YETCA  OJIA
NPEAOCTABIIEHVA OAHHBIX B BOJIEE YATAEMOM ®OPMATE.

HEKOTOPbIE NMPUMEPbI COPTUPOBKW B PEAJIbHbIX CLUEHAPUAX —

« TENE®OHHbLIXN CMPABOYHUK — TENE®OHHbLIAN CMPABOYHUK XPAHUT HOMEPA
TENE®OHOB NKOAEWN, COPTUPOBKY MO MMEHAM, UTOBbl MMEHA MOXHO NEMKO
HAUTW.

« CJIOBAPb — CJIOBAPb XPAHUT CIIOBA B AJIGABUTHOM TNOPALKE TAK, YTO MNONCK
NIOBOTO CJIIOBA CTAHOBUTCA JIEIKMM.




SAYEM U3YYHATD
COPTUPOBRY?

« KOI'dA Bbl BbINMOJIHAETE COPTUPOBKY HA MACCUBE/3SNEMEHTAX, MHOI'ME
SAOAYN CTAHOBATCA JNIEMKUM (K NMPUMEPY, MUH/MAKC)

» BbINOJIHEHVE COPTUPOBKW TAKXE OAET HECKOJIBKO AJITOPUTMNYECKUMX
PELLEHNI, COOEPXALLUMX MHOIMME OPYTUME MOEWN, TAKVE KAK:

Q UTEPATUBHbIV

2 PA3OENAN M BNACTBYW

0 CPABHEHWE M OTCYTCTBME CPABHEHUA
1 PEKYPCUBHbBIN
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KATEOPUN COPTUPOBKWU

METOObl COPTUPOBKN MO>XHO PA3OEJINTb HA ABE KATETOPUW:

« BHYTPEHHAA COPTUPOBKA: ECJIIN BCE OAHHBIE, NOOJNEXALUWVE
COPTUPOBKE, MOI'YT OQHOBPEMEHHO OTPEIYNMPOBATLCA B OCHOBHOW
NAMATWN, BbINONHAETCA METO BHYTPEHHEW COPTUPOBKW.

« BHELWHAA COPTUPOBKA: ECJI OAHHbIE, NMOAOJNEXAWWMNE COPTUPOBKE, HE
MOI'YT BblTb PASMEWEHbBI B MNMAMATW OOHOBPEMEHHO, U HEKOTOPbIE
OOMKHbI COXPAHATLCA B OONONHUTENBbHOW NAMATU, TAKOW KAK
XECTKUW ONCK, OANCK, MATHUTHbLIE NEHTHLI X T. O., TOMOA BbINONHAKOTCA
BHELWHWE METOObl COPTUPOBKW.




I
CTABU/IbHAAl U HECTABM/IbHAA COPTMPOBKA

. ECNV ANITOPUTM COPTUPOBKM MOCHE . ECNU ANFOPUTM COPTVPOBKU MOCHE
COPTVPOBKM COOEPXXUMOTO HE COPTUPOBKM COOEPXXUMOTO U3MEHSET
U3MEHSIET NOCIEQOBATENbHOCTb NOCIEAOBATENIbHOCTb NMOXOXXUX
MOXOXMX COOEPXUMbIX, B KOTOPOW OHM ﬁggg;;l'(}g'¥'&'qx’ GBTgOJESPb?g'A(EJ_';'g'ﬂ
NOABJAIOTCAH, STO HASBIBAET HECTABWAbHOW COPTUPOBKOW,

CTABUNbHOW COPTUPOBKOW.
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CTABUNIbHOCTb AJTTOPUTMA MMEET 3HAYEHWE, KOI'OA Mbl XOTHUM
COXPAHNTDL MOCHEAOOBATEJIbHOCTb NCXOAHbIX SJIEMEHTOB, HANPUMEP, B S@ft
KOPTEXE.




S®™  ANANTUBHDBIN M HEAZANTMBHbI
AJITOPUTM COPTMPOBKM

* AJITOpDUTM COPTHPOBKH Ha3bIBAETCA AAAIITUBHBIM, €CJIU OH HCIOJIb3YET
[IPEUMYIECTBA YK€ «OTCOPTUPOBAHHBIX» 3JIEMEHTOB B CIIMCKE, KOTOPBIU
JOJI2KeH ObITh OTCOPTHUPOBAH. TO ecTh IPHU COPTHPOBKE, €CJIM B HCXOAHOM
CIIMCKE y?K€ €CTh KaKOM-TO 3JIEMEHT, aJalITUBHbIE aJITOPUTMBbI IIPUMYT 3TO
BO BHUMAaHME U IIOCTAPAIOTCA HE IepeyIropAI0YNBaTh UX.

e HeagjanTUBHBIN AJITOPUTM — 3TO AJTOPUTM, KOTOPBHIM HE yUYUTHIBAET
3JIEMEHTHBI, KOTOPbIE YK€ OTCOPTUPOBaHbl. OHU MBITAIOTCA IIPUHYAUTEIBHO
IIEPEYHIOPAAOUYNUTD KaXK/IbIU 3JIEMEHT, UTOOBI HOATBEPAUTH UX COPTUPOBKY.



HEKOTOPBIE TEPMWHBI, KAK IIPABW/IO, IIPUAYMAHDBI IIPU OBCYXAEHNWUM METOJOB
COPTHPOBKH, BOT KPATKOE BBEAEHUWE K HUM

« II0 BO3PACTAHUIO. Cuuraercs, YTO MOCJIEA0OBATEIbHOCTh 3HAYEHHU HAXOJUTCS B BO3pacCTaIOIEM
MOPsAAKeE , eCJIU MOCJIEAYIOIINH 3JIeMeHT OoJblIle mpebiaynero. Hanpuwmep, 1, 3, 4, 6, 8, 9

« II0 YBBIBAHUIO. IlociegoBaTelbHOCTh 3HAUEHUNI HAa3bIBAETCSI B IOPAJAKE YObIBAHUA, €CJIN
IoCJIeAyIOIINH 2J1eMeHT MeHblle TeKyiero. Hampuwmep, 9, 8, 6, 4, 3, 1

« HEBO3PACTAKLLNWN. Cuutaercs, 4To Mmocae[0BaTeIbHOCTh 3HAUEHUH HAXOAUTCS B HE BO3PaCTAIOLIEM
MOopAAKe, €eCJaU IIoCAeAyIONINil BJIeMEHT MeHbllle WJIW pPaBeH CBOEMY MpPeAbIAYIIEMY 3JEMEHTY B
II0CJIEA0OBATEIbHOCTH. ATOT MOPAAOK MPOUCXOAUT, KOIJla IOCIEA0BATEILHOCTD COJIEPKUT ITOBTOPSIONINECS
sHaueHnud. Hanpuwmep, 9, 8, 6, 3, 3, 1

« HEYGbIBAKOLWWW. Cuurtaerca, 4YTO MOCIeOBATEJIHHOCTh 3HAYEHHH HAXOAUTCA B HEyOBIBAIOIEM
MOpsAAKEe , ecjii IOoCAeAyIoImUi 3JIEMEHT O0OJibllle WJIN paBeH CBOeMY IIPEeAbIAYyIeMy B3JIEMEHTY B
IIOCJIEJOBATEJIBHOCTH. DTOT MOPAAOK MPOUCXOAUT, KOTZla IMOCIEN0BATEILHOCTD COJIEPKUT ITOBTOPSIOIINECH

3HaueHusd. Hanpuwmep, 1, 3,3, 6, 8,9
@
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AJTTOPUTMbI COPTUPOBKM

CYILECTBYET MHOIO PA3JINYHbIX AJIFTOPUTMOB COPTUPOBKW C PA3JIMYHBIMWA TMNIOCAMU
W MAHYCAMW. AN BLIBOPA ANTOPUTMA COPTUPOBKM ANt KOHKPETHOWM 3AJAYUM
YUNTLIBAUTE BPEMA  BBIMOJHEHWA, C/IOXHOCTb MPOCTPAHCTBA W OXWAAEMbIN
®OPMAT CICKA BBOJAOB.

AnropntM copTumpoBkn CTabuNbHOCTb

CopTupoBKa My3bPpbKOM v
CopTupoBKka BbI6OPOM X
bricTpaa copTMpoOBKa X
CopTupoBKa BCTaBKaMu v

CopTupoBKa cngHNEM v



IDPDEKTUBHOCTb aJIrOPUTMOB
COPTUPOBKMU

Kpntepmnamm OLeHKW

3QPeKTNBHOCTU
d/If OPNTMa COPINMPOBKN

HPOCTpaHCTBEHHaﬂ C/NNOXHOCTb BpEMEHHaﬂ CZIOKHOCTb

O3HayvaeT KOMMYyecTBO NaMATU, O3HauvaeT BPpEMA, 3d KOTOPOE aJIlrOpuUTM™M
3aTpavyeHHOM Ha BbINOJAHEeHWe ajAropuTMa. BbIMMOJIHAET  MNOCTaB/ieHHYW  3afady C
[lpOCTpPaHCTBEHHAA C/IOXHOCTb BKJ/IYaeT y4eTOM BXOAHbIX JaHHbIX. MoxeT 6biTb
BCMOMOraTe/NlbHYyl0 MNaMATb M MNaMATb A/ BblpaXeHa C WCMONb30BaHMEM CReayowmx
XPaHeHNUss BXOAHbIX [AAHHbIX . HOTaLWN

«OMera» (Q)
«0» 6onbwoe (0)
«Teta» (0O)
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BbIBOP A/ITOPUTMA COPTUPOBKM

B Ta6m/|u,e npeacTtaBJsieHa OUEeHKa C/TOXXHOCTU aJITOPUTMOB, YITOMAHYTDbIX PaHee:

Asropurm Bpemsa pa6orbi B | Bpemsa paGoThI B Bpemsa pa6orbl B | IIpocTpaHcTBEeHHas
COPTHUPOBKHU Xy/AIIIEM CIydae cpeAHeM ciayuae JydlieM cIyvae CJIOKHOCTD

CopTupoBka

ITy3bIPHKOM

CopTupoBKa n"2 n"2 n"2 1
BBIOOPOM

bricTpas n”"2 nlog n nlog n nlog n
COPTUPOBKA

CopTupoBKa nlog n nlog n nlog n 1
Kydeu

CopTupoBka n"2 n"2 n 1
BCTaBKaMHU

CopTupoBKa nlog n nlog n nlog n n

CJINAHNEM



I
BbIBOP A/ITOPUTMA COPTUPOBKM

HTTPS://WWW.TOPTAL.COM/DEVELOPERS/SORTING-ALGORITHMS
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[PV BbIBOPE ANTTOPUTMA COPTVPOBKW B3BELLUMBANTE 3T ®AKTOPbLI.
K MPUMEPY, BbICTPAA COPTUPOBKA — OYEHb BbICTPbIN ANTTOPUTM, HO MOXKET BbITb CNOXHbIM B
PEAITM3ALNN;
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MY3bIPbKOBAS
COPTVPOBKA

« ANITOPUTM COPTUPOBKW, KOTOPbIV CPABHUBAET OBA CMEXHbIX NNIEMEHTA
N MEHAET X MECTAMW, NMOKA OHUM HE OCTAIOTCA B NMPEAYCMOTPEHHOM

NOPALKE.
« KAK OABWWXEHWE T[MY3bIPbBKOB BO3A4YXA B BOAE, MNMOOHVMARKOWWMNXCA HA

MOBEPXHOCTb, KAXObIM 3NIEMEHT MACCWBA OBUIFAETCA OO KOHLIA B
KAXOOW  UTEPALUMW, MNO3TOMY EMO  HASLIBAIOT  MY3bIPLKOBOU

COPTUPOBKOW.

s@rt
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PABOTA MY3blIPbKOBOMU
COPTUPOBKM

|_|peLI,I'IOJ'IO>KI/IM, Mbl MNMblITaeMCA OTCOPTUNPOBATb
AJiIiEMEHTbI B rNnopdagke BO3pacCTtaHunA. i=1 |
1. NMEPBASA UTEPALINA (CPABHEHWE W 3AMEHA)
« HAYMHASA C HYJIEBOIO MHOEKCA, CPABHUTE
MNEPBbLI 1 BTOPOW QJIEMEHTHI. .
« ECNW MEPBbIN 3NEMEHT BOJIbWE BTOPOIO
ANEMEHTA, OHU MEHAKOTCA.
« TENEPb CPABHWTE BTOPOWU N TPETUW
ANEMEHTbBI. MOMEHANTE WX, ECNMY OHU HE B
NOPAOKE.
- MPOLECC NPOOOIMKAETCA A0 NOCNEOHEIO
ANEMEHTA.

CpaBHeHNEe cocegHUX AaNEMEHTOB
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PABOTA NY3bIPbKOBOW
COPTUPOBKMU

step=1

- EKIEIEIED
ﬂ--ﬂ

NMPOLIECC MNMPOAOIDKAETCA ONTA OCTABLUNXCH

T ﬂ-ﬂﬂﬂ

NMOCIE KAXOOW UTEPALMM BONbLLWA
SNEMEHT CPEMN HECOPTUPOBAHHbIX
SNEMEHTOB CTABWTCSA B KOHEL. --=

camMbll OONbLLUOW 3NeMeHT B KOHLUe

2. OCTABWAACA UTEPALUA




PABOTA NY3bIPbKOBOW
COPTUPOBKMU

step = 2

HA KAXKOOW NTEPALMWN CPABHEHME
MPONCXOONT OO NOCNEAOHEIO
HECOPTUPOBAHHOI'O 3NNIEMEHTA.

ﬂ--

CpaBHuUTE cocegHne dNeEMEHTbI



PABOTA NY3bIPbKOBOW
COPTUPOBKMU

step=3

MACCUMB OTCOPTUPOBAH, KOIT'OA BCE
HECOPTUPOBAHHbIE 3JIEMEHTbI PASMELLEHbI
HA TNPABUJIbHbBIX TNO3NLNAX.

MaccuB oTcopTUpOBaH, ecnn Bce
9NEeMEeHTbl COXpaHeHbl B
NpaBUNbHOM MOpSAOKE.
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3OOEKTMBHOCTb PABOTHI

TO0T AIMOPUTM CHUTAETCA YYEBHBIM W B 4MCTOM BWAOE HA
[MPAKTUKE TTOYTU HE TMPUMEHAETCA. OAEJIO B TOM, UTO CPEOHEE
KOJIMYECTBO TMPOBEPOK W TNMEPECTAHOBOK B MACCUMBE — 3TO
KOJIMYECTBO SJIIEMEHTOB B KBAAPATE.

Qb deKTNBHOCTb paboThl MY3bIPbKOBOM COPTUPOBKK paBHa O (nZ%)

Hanpumep, anga maccmea n3 10 anemeHToB notpedyetca 100 npoBepok,
a ana maccmea n3 100 anemeHToB — yxe B 100 pa3s >, 10 000 npoBepok.

s@rt



Peanusauua Ha Python

from random import randint
N =15
def Buble_sort(arr):

n = len(arr)# 4ucno >3/1eMeHTOB

for i in range(9,n-1):# BHeWHMW UMUK, KON-BO MNpoxogoB n-1

for j in range(©, n-i-1):# BHYTpeHHUN UMK, NPOXO[ MO OCTaBWMUMCH
iF arr[ij]l » arr[j+l]:
arr[j], arr[j+1] = arr[j+1], arr[]j]

arr = [randint(1l, 99) for item in range(N)]
print(arr)
Buble sort(arr)
print(arr)



[1pakTtuka. MY3bIPbKOBAA COPTUPOBKA

3apava: CopTnpoBKa 00nbLUOro cCnncka

CreHepupyuTe CNNUCOK CrnyYanHblX yncen 00nbLWon OANNHbI
(Hanpumep, 10°4 anemeHToB) B gmnanasoHe ot 1 go 10000.
cnonb3ys anropmtm Ny3blpbKOBOU COPTUPOBKU OTCOPTUPYNTE
9TOT CMNUCOK B 0OpaTHOM nopsigke.

3amMepbTe BPEMS BbINONMHEHUSA COPTUPOBKU U BbIBEOUTE €rO.
BbiBECTN OTCOPTUPOBAHHLIN CMNCOK.



[1pakTtuka. MY3bIPbKOBAA COPTUPOBKA

1
CreHepupyuTe CNMUCOK CrnyYanHblX Yyncen 00nbLWon OANnHbI
(Hanpumep, 10°4 anemeHToB) B gmnanasoHe ot 1 go 10000.

import random
import time

random seed(42) 0 ] )
big list = [random. randlnt(l 10@@0) for _in range(10**4)]



[1pakTtuka. MY3bIPbKOBAA COPTUPOBKA

2
Mcnonb3ysa anropntmM COPTUPOBKN My3bIPbKOM OTCOPTUPYUTE 3TOT
CMUCOK (OT OOonbLIEro K MeHbLUEMY).

def bubble_sort_reverse(arr):
n = len(arr)
for i in range(n):
for j in range(©, n-i-1):
if arr[j] < arr[j+l1]:
arr[j], arr[j+1] = arr[j+1l], arr[j]



[1pakTtuka. MY3bIPbKOBAA COPTUPOBKA

3

3amepre BpeM4A BbINOJIHEHUA COPTUPOBKU U BbiIBEOAUTE
OTCOPTUPOBAHHbLIN CMUCOK:

stébt;fime.=timé;timé()

bubble sort reverse(big list)

end time = time.time()
print(big_list)

print(f"Bpema BbinonHeHUA coOpT-kKuU ny3bipbkoM B 06p.n.: {end _time - start _time} cekyHa")



AIITTOPUTM COPTUPOBKW
BbIBOPOM

BbIBUPAET HAMMEHbLLLIVMNA J3NMEMEHT M3 HECOPTMPOBAHHOIO CIMCKA HA
KAXOOWN WUTEPAUMM W PASMELWIAET 3TOT QJJIEMEHT B  HAYAIJE
HECOPTUPOBAHHOI'O CITNCKA.



.
CO PTI/I POBKA Bbl EO POM BbibepuTte nepBbIN

1. YCTAHOBWTE MNEPBbI/ SNEMEHT KAK SNEMEHT KaK MUHVMYM

MWHUMYM n

2. CPABHUTE MWHUMYM CO BTOPbIM
QNEMEHTOM. ECIM BTOPOW Q3NEMEHT n
MEHbLLWE MWHUMYMA, HASHAYNTE BTOPOU
AJIEMEHT KAK MUHUMYM. n
3. CPABHUTE MWNHUMYM C TPETUM
QNEMEHTOM. ONATb, ECNKN  TPETUMU

ONMEMEHT  MEHBILE, TO  HASHAYMTE =2
MUHUMYM TPETBLEMY ONEMEHTY, WHAYE
HML‘IEFO HE .D'EHATb HPOLllECC CpaBHI/ITe MNHUMYM C OCTallbHbIMU
NMPOOOMKAETCA OO  MOCMEOHEIO arIeMeHTaMM
SNEMEHTA.

4. TOCNE KAXION WTEPALMM MUHUMYM
PASMELLAETCAH B HAHAIE [TomeHAnTe MecTamu NepBbIn C

HECOPTUPOBAHHOIO CITNCKA. MWUHVMYMOM



4. ONA KAXOOW UTEPALMWN MHOEKCUPOBAHWE HAYMHAETCA C
NMEPBOIO HECOPTUPOBAHHOIO SNEMEHTA. WWATA 1-3
MNOBTOPAKOTCA, NOKA BCE 3JIEMEHTbLI HE BYOYT PASMELLEHbI B

NMPABUIIbHOM TMNOJTOXXEHUN.

[lepBas utepaumsa
step=0

- ENEEEIER :
1
- ENEIEEER ==
1

- ENEIEIER =z
¢

- ESEIEIER ==
t 1

B E

BTopas ntepauuns

step=1

ﬂﬂﬂﬂ i
min value

: ﬂﬂﬂﬂ i
min value

- [EEEAERED s

swapping

step = 2 TpeTbAa ntepaymA

= min value

ﬂﬂﬂﬂﬂ

-2 unnn min e
ﬂﬂﬂﬂ

4
I already in place |

l-‘|eTBe|I)TaFI nTepauuni

step=3

i= min value
4
already in place




AITTOPUTM COPTUPOBKW
BbIBOPOM

from random import randint
N =15
def sel_sort(row):
n = len(row)
for i in range(n-1):
m=1
for j in range(i+l, n):
if row[j] < row[m]:

m =] CopTupoBKa 1O BBIOOPY HMeEET
row[i], row[m] = row[m], row[i] ciroxxHOoCTh O(N?) U HCIoIb3yeTe:
arr = [randint(1l, 99) for item in range(N)]
print(arr) « CopTupoBKa HEOOJIBIIINX MAaCCUBOB
sel sort(arr) « TpebyeTrcsa MeHbIIIe MOAKAUKU

print(arr)



[1pakTuka. AJITOPUTM COPTUPOBKW BbIBOPOM

3apava: CopTnpoBKa 00nbLUOro cCnncka
CreHepupyuTe CNNUCOK CrnyYanHblX yncen 00nbLWon OANNHbI
(Hanpumep, 10°4 anemeHToB) B gmnanasoHe ot 1 go 10000.

cnonb3ysa anropntmM COpTUPOBKM BbIBDOPOM OTCOPTUPYNTE ITOT
CMUCOK (OT MeHbLLEro K bornbLuemy).

3amMepbTe BPEMSA BbIMNONMHEHUA COPTUPOBKU U BbiIBEOUTE ETO.
BbiBECTN OTCOPTUPOBAHHLIN CMNCOK.



[1pakTuka. AJITOPUTM COPTUPOBKW BbIBOPOM

1
CreHepupyuTe CNMUCOK CrnyYanHblX Yyncen 00nbLWon OANnHbI
(Hanpumep, 10°4 anemeHToB) B gmnanasoHe ot 1 go 10000.

import random

from time import time

random.seed(42)

big list = [random.randint(1,10000) for _ in range(10**4)]
print(big 1list)



[1pakTuka. AJITOPUTM COPTUPOBKW BbIBOPOM

2
Mcnonb3ys anroputm COpTUPOBKM BbIBDOPOM OTCOPTUPYIMTE 3TOT

CMUCOK (OT MeHbLLEro K borbLuemy).

def sel_sort(row):
n = len(row)
for 1 in range(n-1):
m=1
for j in range(i+l, n):
if row[]j] < row[m]:
m=73
row[i], row[m] = row[m], row[i]



[1pakTuka. AJITOPUTM COPTUPOBKW BbIBOPOM

3
3amepre BpeMA BbINOJIHEHUA COPTUPOBKU U BbiIBEOUTE €T0.

start_time = time()
sel sort(big list)
end _time = time()
print(f'Bpema BbinONHEHUA cOpTUpPOBKM BblbopoM: {end time-start time}')



AIITTOPUTM COPTUPOBKW
BCTABKOW
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AJITOPUTM COPTMPOBKM BCTABKOU

« AJITOPUTM COPTUPOBKW, KOTOPbI/ PASMELWAET HECOPTUPOBAHHbIV SNEMEHT
HA ErO NOAXOOALWEM MECTE B KAXOOW UTEPALINA.

« COPTMPOBKA BCTABKOW PABOTAET TAK KAK COPTMPOBKA KAPT B PYKAX B
KAPTOUYHOW UIPE.

« CHATAEM, YTO MNEPBAA KAPTA Y)KE OTOPTAPUPOBAHA, TOI'A BBIBUPAEM
HEOTCOPTUPOBAHHYIKO KAPTY. ECIIN HECOPTUPOBAHHAA KAPTA BOJIbWE, YEM
KAPTA B PYKAX, OHA KINAOETCA CINPABA, MHAYE, CJIEBA. TAKMM XKE CINOCOBOM
BEPYTCA OPYI'ME HEOTCOPTUPOBAHHBIE KAPTBI U KNAOYTCA HA NX
[MPABAJIBHOE MECTO.

« AHANTOIMYHbIV NOOXOO MCNOMNB3YETCA COPTUPOBKOW BCTABKOW.




RRRRRRRRRRRRRRRRRREEEERERRRRWY
PABOTA COPTUPOBKW BCTABKOW

o 12 11 13 5 6
I'Ipep,rlono>|<|/|M, HaM HYXXHO OTCOPTUPOBATb CrfieaAyrLinin MmaCCuB

IlepBbIN IpOXoxa;:
HepBOHa‘IaIIbHO IIEPBBIE ABA 3JIEMEHTA MACCHBA CPABHUBAIOTCA IIPDHU COPTHPOBKE BCTABKAMH.

12 11 13 5 6

37aech 12 6oJblIlle 11, cJIeloBaTeIbHO, OHU HE B MOPAAKE BO3pacTaHMsl, IOMeHsIEM MecTaMU 11 U
12. MITak, Ha IaHHBI MOMEHT 11 XPAaHUTCA B OTCOPTUPOBAHHOM MO/IMACCHBE.

11 12 13 5 6



RRRRRRRRRRRRRRRRRREEEERERRRRWY
PABOTA COPTUPOBKW BCTABKOW

o 12 11 13 5 6
I'Ipep,rlono>|<|/|M, HaM HYXXHO OTCOPTUPOBATb CrfieaAyrLinin MmaCCuB

Bropou npoxosa;:
Tenepp epeuanTe K CIAEAYIOIINM ABYM 3JIEMEHTAM U CPABHUTE HX.

11 12 13 5 6

3aech 13 OoJIbIlle 12, IOATOMY 00a 3JIeMeHTa PacloJIOKEHBI B IIOPAAKE BO3pacTaHUs,
cJeoBaTeIbHO, 3aMeHbI He IIPOU30MAET. 12 TaKKe XPAaHATCSI B OTCOPTUPOBAHHOM II0IMAaCCHBE
BMecCTe ¢ 11

11 12 13 5 6



RRRRRRRRRRRRRRRRRREEEERERRRRWY
PABOTA COPTUPOBKW BCTABKOW

Tperun nmpoxoxa:
HepeXO,Z[I/IM K cJIeyIOIIuM ABYM aJIeMeHTaM — 13 U 5. 11 12 13 5 6

U 5, 1 13 He HaXOAATCS HA CBOUX MeCTaX, I03TOMY IIOMEHSIITE

HUX MecTaMUu. 11 12 5 13 6

Ilociie 3aMeHEbI 3JIEMEHTHI 12 U 5 HE COPTUPYIOTCA, IO3TOMY
IIOMEHANTE MeCTaMHU ellle pas. 11 5 12 13 6

371eCb CHOBA 11 U 5 HE OTCOPTUPOBAHHI,
CJIEZIOBATEIbHO, CHOBA IIOMEHSINTE MeCTaMU

31ech nudpa 5 HaX0AUTCA B IIPABUJIBHOM IOJIOKEHUHU.



PABOTA COPTUPOBKW BCTABKOW

YeTBEPTHIN MPOXO/;:

Tereps B OTCOPTUPOBAHHOM IIOAMACCHUBE IIPUCYTCTBYIOT 5JIEMEHTHI 5, 11 U 12.
IIepexoauM K caeAyIOIIUM ABYM 3JieMeHTaM 13 U 6.

5 11 12 13 6
OueBUHO, UTO OHU HE OTCOPTHUPOBAHBI, IIO3TOMY
BBITIOJTHUTE OOMEH MEKAY HUMHM. 5 11 12 6 13
Tenepb 6 MeHblIIe 12, CJI€/IOBATETbHO, IOMEHIUTE
MeCTaMU ellle pas. 5 11 6 12 13

3/71ech Tak:Ke 3aMeHa Jiejaer 11 1 6

HEOTCOPTUPOBAHHBIMU, TIO3TOMY IIOMEHSIHTE 5| 6 | 11 12 | 13
MeCTaMH ellle pas.

Hakoueu, MACCUB NO/THOCMbBIO omcopmupoedH.



AITTOPUTM COPTUPOBKW BCTABKOW

def insertionSort(array) : CopTHpOBKA BCTABKOH MMEET CroXHOCTb O(n?)
for i in range(l, len(array)): N HUCIIOJIb3YETCA, KOrJa:
key = array[i] * Ocrajs1och OTCOPTUPOBATH HECKOJIBKO
3JIEMEHTOB;

j = i-1
while array[j] > key and j >= 0: * Maccus HEGOIBIIOH.
array[j+1] = arrayl[]]
75 S f
array[j+1] = key

return array >, 5 4 >
15 (19 96 (27 (36| 38 44 | 46| 47 | 48 | 50



MpakTtuka. AlITOPUTM COPTUPOBKW BCTABKOW

3apava: CopTnpoBKa 00nbLUOro cCnncka

CreHepupyuTe CNNUCOK CrnyYanHblX yncen 00nbLWon OANNHbI
(Hanpumep, 10°4 anemeHToB) B gmnanasoHe ot 1 go 10000.
icnonb3ys anroputm COpTUPOBKU BCTaBKOM OTCOPTUPYUTE ITOT
CMUCOK B 0O6paTHOM nopsiake.

3amMepbTe BPEMSA BbIMNONMHEHUA COPTUPOBKU U BbiIBEOUTE ETO.
BbiBECTN OTCOPTUPOBAHHLIN CMNCOK.



MpakTtuka. AlITOPUTM COPTUPOBKW BCTABKOW

1
CreHepupyuTe CNMUCOK CrnyYanHblX Yyncen 00nbLWon OANnHbI
(Hanpumep, 10°4 anemeHToB) B gmnanasoHe ot 1 go 10000.

import random

from time import time

random.seed(42)

big list = [random.randint(1,10000) for _ in range(10**4)]
print(big 1list)



MpakTtuka. AlITOPUTM COPTUPOBKW BCTABKOW

2

cnonb3ys anropntM COpTUPOBKM BCTABKOW OTCOPTUPYNTE ITOT
CNMUCOK B 0bpaTHOM nopsiaKe:

def insertion_sort_reverse(arr):
n = len(arr)
for i in range(l, n):
key = arr[i]
j=1i-1
while j >= 0 and key > arr[j]:
arr[j + 1] = arr[j]
j -=1
arr[j + 1] = key



MpakTtuka. AlITOPUTM COPTUPOBKW BCTABKOW

3
3amepre BpeMA BbINOJIHEHUA COPTUPOBKU U BbiIBEOUTE €T0.

start_time = time.time()
insertion_sort reverse(big list)
end time = time.time()

4
BbiBECTN OTCOPTUPOBAHHLIN CAUCOK

print(f"Bpema Bbin-HMA copT. BcTaBkoh B obp. n.: {end time - start time} cekyHg")



AIITTOPUTM COPTUPOBKW
CIIMAHNEM



N |
COPTUPOBKW CIMAHMNEM

YunTblBas CIOXHOCTb BPEMEHU B XyALIEeM criy4yae
O (n log n), aTto oauH M3 Hambonee ObLICTPbIM
anropuTMOB.

CopTunpoBka Ha4dnHaeTca C pas3dueHma Habopa
OAHHbIX HAa OTAerbHble 4YacTuh U COPTUPOBKU
yacten. 3ateMm OH OObeAUHSIET 4YacTu TakuMm
obpa3om, 4TOObI rapaHTUpoBaTb, 4YTO OHa
oTcopTupoBana o0beaANHEHHYIO YacCTb.
CopTupoBka U obbeanHeHME npoaornkatTcs A0
Tex nop, nNoka Becb Habop AaHHbIX CHOBA He
CTaHeT eaNHbIM LernbIM.



Ctpaterusa paszenam v BAacTByM

MPU NOAXO/E «PA3AENAN U BAACTBYM» NPOBJIEMA PASBUMBAETCA HA BOJIEE MEJIKME MOA3AZIAYM, 3ATEM
RAXKAAA NPOBJIEMA PELUHAETCA HESABMCUMO.
ROr4A Mbl MPOAO/IXKAEM AE/MTb TMOA3AAAYN HA ELWLE BOJIEE MEJKMUE MNOA3AAAYU, Mbl MOXKEM B

KOHEYHOM UTOME AOCTHUYb CTAAMN, KOTAA BOJIbLUE AENEHWME HEBO3MOXHO. 3TU «ATOMAPHbIE» -
ONEPAUMWN, KOTOPbLIE JINBO BbINOJHAETCA UEJIMKOM, JIMBO HE BbINMOJHAETCA BOBCE - HAMMEHbLUME

BO3MOXHbIE TMOA3AAAYM (APOBU) PELWLUEHbI. PELWEHWME BCEX MNOA3AAAY B KOHEYHOM MUTOIE
OBbEAMHAETCA, YTOBbI N0/IYYUTb PELLIEHUE MCXOAHOM 3AZJAYUM.

a b ¢ d e t g h it ] Problem

Divide a b c d e f g h i i Sub-Problem

Conquer A B c D E F G H ! J Sub-Solution

Merge A B C€C D E F G H ! J Solution



Ctpaterusa paszenav v BNacTByM B 3 3Tana

PASOENUTb

PASBMEHWE TIPOBJIEMbl HA BOJIEE MEJIKUME MNOA3AOAYN. MOA3AOAYN OOJDKHbI MPEAOCTABIIATD
YACTb NMEPBOHAYANBHOW MPOBNEMbI. 3TOT WAI OBbIMHO MCMNOML3YET PEKYPCUBHbIA Noaxon
onA PA3OENEHNA MPOBJIEMbI OO TEX T10OP, NMOKA HUKAKAA TNOA3AO0AYA HE CTAHET BOIJIEE
OENMMOW. HA 3TOM QJTAME MNOA3AOAYN MPUOBPETAIOT ATOMAPHbLIN XAPAKTEP, HO BCE XE
MPEOCTABNAKT HEKOTOPYHO YACTb AKTYANbHOW MPOBNEMBbI.

PELWWUATDb

STOT WAl NMONYYAET MHOXECTBO MEJIKUX TIOA3AO0AY, KOTOPbIE HEOBXOOMMO PEWUNTL. KAK
MPABUJIO, HA 3TOM YPOBHE MNPOBJIEMbl CHATAIKOTCA «PEWWEHHBIMW» CAMW 1O CEBE.

CNNAHUE

KOrgA MEHbLWWE MOA3AO0AYN PELWLEHBLI, 3TOT 3TAIN PEKYPCUBHO OBbEONHAET UX, NOKA OHUN HE
COOPMYNUPYIOT PEWEHME MCXOOHOW 3A0AYN. STOT ANMOPUTMUYECKMM NOOXOO PABOTAET
PEKYPCUMBHO, A 3TAlbl 3ABOEBAHWA W OBbEOVWHEHWA PABOTAKOT TAK BJIIM3KO, YTO OHU
BbIMMAOAT KAK EOMHOE LEJIOE.



def mergeSort (nums) :

if len(nums)==1:

COPTUPOBKA C/IMAHMEM i Gasgti T

1stl = mergeSort(nums[:mid+1])
1st2 = mergeSort(nums[mid+1:])
result = merge(lstl, 1lst2)
return result
def merge (1lstl, 1st2):
1st = []
i=20
3 =20
while (i<=len(lstl)-1 and j<=len(lst2)-1):
2 = 2 15 19 26 27 (36 38 44 46 47 48 | 50 if 1stl[i]<1st2([j]:
1st.append(1lstl[i])
i+=1
else:
1st.append(1lst2[j])
Jj+=1
if i>len(lstl)-1:
while (j<=len (1lst2)-1):
1st.append(1lst2[j])
b=l
else:
while (i<=len(lstl)-1):
1st.append(1lstl[i])
i+=1

return lst



N |
+/- COPTUPOBKU C/IMAHUEM

IIpenmyiecrna :

e CrabunbHoCTb .

e [@paHTUpOBaAHHAA NPON3BOAUTENBHOCTb B HauUXygLweM cnydvae: BpeMeHHasa C/I0OXHOCTb B
Haunxyawem cnydae paBHa O(N logN), yTo o3HauvaeT, YTo OHa xopoLo paboTaeT aa)ke Ha
6onblnx Habopax gaHHbIX.

e [Mapannennsyembin : Nerko pacnapannenntb, YTOObl MCMONb30BaTb NPENMYLLLECTBA
HECKO/TIbKMX NPOLLECCOPOB NN MOTOKOB.

HepocTtaTku :

 [pocTpaHCTBEHHAsA CJIOXHOCTb. TpebyeT AOMNOMHUTENbHOW NaMATU ONs  XpaHeHus
006beanHEHHbIX NOAMAaCCUBOB BO BPEMSI NpoLiecca COPTUPOBKU.

e He Bcerga ontumanbHO ANA HeOONbLLIMX HAOOPOB AaHHLIX: ANs HeboNbLWMX HAaboOpOoB
OaHHbLIX COPTUPOBKA CIUSHMEM WMeEET 0Oorfiee BbICOKYHD BPEMEHHYIO CIOXHOCTb, YEM
HEKOTOpble OpYyrve anropuTMbl COPTUPOBKU, TakMe Kak COPTUPOBKA BCTaBKaMu. OTO MOXET
NPUBECTU K CHUXEHWUIO MPON3BOANTENBHOCTU ANl O4EHb ManeHbKMX HabopoB AaHHbIX.



AJITTOPUTM BbICTPOW
COPTUPOBKW



bbICTPAA COPTUPOBKA

BEbICTPAA COPTUPOBKA - B LUEJIOM 3TO OAMH N3 CAMbIX BbICTPbIX AIITOPUTMOB
COPTUPOBKUM MACCKBOB, OOHAKO HA TTPAKTUKE OH YALLE BCEIO NPUMEHAETCHA
C_PA3HOIO POOA MOANPUKALNAMW. HABIAETCA TPUMEPOM TIPUHLUWAIA
«PASOENAN N BNACTBYW».

MOEA ANTOPUTMA 3AKMKOYAETCA B TOM, YTO BbIBUPAETCSA OMOPHbLIUA SNEMEHT,
OTHOCUTEJIbHO KOTOPOIO BYOET TPOMNCXOOUT COPTUPOBKA. PABHbIE W
BEOJNIbWWUME 3SNEMEHTbBI TIOMELWAKTCA CIIPABA, MEHBWWE - CIIEBA. 3ATEM K
NOJIYHEHHBIM  NMOOAMACCUBAM PEKYPCUMBHO TIPUMEHAIOTCA [OBA TIEPBbIX
[MTYHKTA.



el
bbICTPAA COPTMPOBKA

| Z— 2 |
|3|7|8|5|2|1|9|5I‘|
| A
[31518[512[1[9 7]
| I

1. BbIBPATb OJIEMEHT 13 MACCUMBA - OMNMOPHbIN. BIOEERALST]
3(1(8|5|121E49(5]7

2. PA3BMEHVE: NEPEPACMPEOENEHVNE SNEMEHTOB B ——
MACCWBE TAKMM OBPA30OM, YTO 3JIEMEHTbI, MEHbLUVE EllHE ¢ LR
OMOPHOIO, MOMELAKTCSH MEPEL HUM, A BOJbLUUE N
PABHBIE - MNMOCI/IE.

AJITTOPUTM COCTOWUT U3 TPEX LUAIOB:

J

i am!

1
3|1 518/9|5 W

4

3. PEKYPCMBHO MNMPUMEHWTL MNEPBBLIE OBA WAIA K ABYM

NOAMACCUMBAM CJIEBA U CINPABA OT OINMOPHOIO
ANEMEHTA. PEKYPCUA HE TNIPUMEHAETCA K MACCUBY, B

v |
% %
o] [oo)

KOTOPOM TONMbKO OOMH 3NEMEHT UN OTCYTCTBYIOT — | =
SNEMEHTHI.

1121314[5]5]7{8]9]



5bICTPASl COPTUPOBKA
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bbICTPAA COPTUPOBKA
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I
BbIBOP OMOPHOIO 3/IEMEHTA

[paBM/IbHbIM BbIGOP OMOPHOI0 3/IEMEHTA MOXKET CU/IbHO MOBbLICUTb 3(PDEKTUBHOCTb GbICTPOM
COPTUPOBKM. B 3aBUCMMOCTHM OT peasim3aumm aaropmMtMa ecTb pasHble cnocobbl Bblbopa:

* [lepBblM 3/1EMEHT — B NEPBbIX BEPCUSX BbICTPOM COPTMPOBKM X0ap BblibMPas ONOPHbIM NEPBbIM
3/IEMEHT MaccuBa. MMEHHO Tak OH CMOr o6pabaTbiBaTb BCO MArHMTHYIO JIEHTY 3@ OAMH MPOXOA.
OAHaKo, ec/iM 3Ha4YeHMS BbICTaB/IEHbI M3HAYa/IbHO MO BO3PaCcTaHUIo, TO 3TO NPU pa3bMeHMM Mbl Byaem
NoJly4aTb KaxKAblM pa3 HOBbIM MAaCcCUB, KOTOPbIM YMEHbLLAETCS TOJ/IbKO Ha OAMH 3JIEMEHT - 3TO
HauXyALMM paboTbl JAHHOIO aJiropuTMa.

« CpeaHuUM 31IEMEHT — TOT, KOTOPbIM (DU3NYECKM CTOMT NocepeanHe MaccmBa.

«  MeaMaHHbIN 3/IEMEHT — 3/IEMEHT, 3HAYEHUE KOTOPOro HaXoAMTCA NocepemMHe MeXy BCeEMM
3HAYEeHMAMM B MACCMBE

 BbI6Op CNy4aMHOro - NpUMBOAMT K YCKOPEHMIO PaboTbl J@HHOrO a/IfopUTMa.

EcTb ewé MHOro Apyrux TEXHUK BbIbopa — OHU NPUMEHAIOTCSA, KOrAa TOYHO M3BECTHO C KaKMMM
MaccMBamM NpUAETCA paboTaTb: HEMHOMO YNopAA0YEHHbIMM MW KOTrAa BCE BPA3HOGOM.



BapuaHTbl Ucnosib3oBaHMA U npuMeHeHMna Quicksort

- B PA3JINYHBIX OPTraHU3AIMAX C [1eJIbI0 COPTUPOBKY PA3JIMYHBIX ITAHHBIX, TAKMX KaK COPTUPOBKA
daiiyioB Mo uMMeHH/aTe/lieHe, COPTUPOBKA CTY/IEHTOB IO HOMEPY MX CHHCKAa, COPTHPOBKA
PO} UJIA YUETHOU 3aIMCH I10 3a/ITaHHOMY HJIEHTU(DUKATOPY U T. 1.

- QJITOPUTM COPTHUPOBKU UCIIOJIb3YETCSA JJIA MOUCKA HH(OpMAIIUU , 4 IIOCKOJIbKY ObICTpas
COPTUPOBKA ABJIAETCA CAMbIM OBICTPHIM AJTOPUTMOM, OH IIUPOKO MCIOJIb3yETCS KakK
JIYUIIUN crioco0 IToMCKa.

- UCIIOJIb3YETCS BE3JIE, I'7le He TpeOdyeTcsl CTa0MJIbHAA COPTUPOBKA .
- 3TO COPTHUPOBKA Ha MeCTe, KOTopasi He TpeOyeT JIONMOJTHUTETbHON IMTaMITH.

- HCHOJIb3YeTCSI B  OIEPAlMOHHBLIX HCCIAEAOBAHHIX U  COOBITUMHO-OPHEHTHPOBAHHOM
MO/ EeJIUPOBAHUM.

- €CJIU JaHHbIE€ OTCOPTUPOBAHBI, TO ITIOMCK HMH(MOPMAIIMU CTAHOBUTCA IIPOCTHIM U 3D (MEKTUBHBIM.



BEbICTPAA COPTUPOBKA

4
2 15 18 26 27 36 38 44 46 47 48 @ 30

CnOXHOCTb COPTUPOBKUN MO BPEMEHN:
Xygwas O(nA2)

CpegHsisni O(n * logzn)

Nyywasa O(n * 2log 2n)

def quicksort(alist, start, end):

''"'Sorts the list from indexes start to end - 1 inclusive.''

if end - start > 1:
p = partition(alist, start, end)
quicksort (alist, start, p)
quicksort (alist, p + 1, end)

def partition(alist, start, end):
pivot = alist[start]
i = start + 1

jJ =end - 1

while True:
while (i <= j and alist[i] <= pivot):
i=i+

J
1

while (i <= j and alist[j] >= pivot):
1

if i <= j:
alist[i], alist[j] = alist[j], alist[i]
else:
alist[start], alist[j] = alist[j], alist[start]

return j

alist = input('Enter the list of numbers: ') .split()
alist = [int(x) for x in alist]

quicksort(alist, 0, len(alist))

print ('Sorted list: ', end='")

print (alist)



[1lpakTuKa. bbicTpaa copTUpoBKa

3apava: CopTnpoBKa 00nbLUOro cCnncka

CreHepupyuTe CMUCOK CriydauHbIX 4ucen Oonblon  ANUHGI
(Hanpumep, 10°4 anemeHToB) B gmnanasoHe ot 1 go 10000.
Mcnonb3yss anroputMm ObICTPOM COPTUPOBKU OTCOPTUPYUTE ITOT
CMUCOK B 0O6paTHOM nopsiake.

3amMepbTe BPEMSA BbIMNONMHEHUA COPTUPOBKU U BbiIBEOUTE ETO.
BbiBECTN OTCOPTUPOBAHHLIN CMUCOK.



[1pakTuka. BbICTPAA COPTUPOBKA

1
CreHepupyuTe CNMUCOK CrnyYanHblX Yyncen 00nbLWon OANnHbI
(Hanpumep, 10°4 anemeHToB) B gmnanasoHe ot 1 go 10000.

import random

from time import time

random.seed(42)

big list = [random.randint(1,10000) for _ in range(10**4)]
print(big 1list)



[1pakTuka. BbICTPAA COPTUPOBKA

2

Mcnonb3ys anropntm BbICTPON COPTUPOBKOU OTCOPTUPYNTE STOT
CNMUCOK B 0bpaTHOM nopsiaKe:

def quick_sort_reverse(arr):

if len(arr) <= 1:
return arr

else:
pivot = arr[90]
less = [x for x in arr[l:] if x <= pivot]
greater = [x for x in arr[1l:] if x > pivot]
return quick_sort_reverse(greater) + [pivot] + quick_sort_reverse(less)



[1pakTuka. BbICTPAA COPTUPOBKA

3
3amepre BpeMA BbINOJIHEHUA COPTUPOBKU U BbiIBEOUTE €T0.

start _time = time.time()
sorted list = quick _sort _reverse(big list)
4 end time = time.time()

BbiBECTN OTCOPTUPOBAHHLIN CAUCOK

print(f"Bpema Bbin-a 6GeicTpoi cop-ku B 0obp. n.: {end time - start time} cexkyHg")
print(quick_sort reverse(big list))



[TlpakTnka. CopTmnpoBKa BCTPOEHHOU OYHKLUMEN

3apava: CopTnpoBKa 00nbLUOro cCnncka
CreHepupyuTe CMUCOK CriydauHbIX 4ucen Oonblon  ANUHGI
(Hanpumep, 10°4 anemeHToB) B gmnanasoHe ot 1 go 10000.

Mcnonb3ya BCTpoeHHyo yHKUUKo sorted() otcopTtupymnte 3TOT
CNMUCOK B 0DpaTHOM Nopsiake.

3amMepbTe BPEMSA BbIMNONMHEHUA COPTUPOBKU U BbiIBEOUTE ETO.
BbiBECTN OTCOPTUPOBAHHLIN CMUCOK.



[TpakTuka. PyHKkums sorted()

import random
import time
Pandom seed(42) # [I1A BOCNPOU3BOAMMOCTM pe3yNbTaToB
b1g_115t = [random randlnt(l 1999@) for _ in range(10**4)]

start t1me = t1me.t1me()

sorted list = sorted(big list, reverse=True)

end time = time.time()

print(f"BpeMQ BbinoniHeHUA copTupoBku: {end time - start time} cexkyHa")
print(sorted list)



[TlpakTnka. CopTmnpoBKa BCTPOEHHOU OYHKLUMEN

3apava: CopTnpoBKa 00nbLUOro cCnncka

CreHepupyuTe CMUCOK CriydauHbIX 4ucen Oonblon  ANUHGI
(Hanpumep, 10°4 anemeHToB) B gmnanasoHe ot 1 go 10000.
Mcnonb3ya BcTpoeHHyo list.sort() ¢ napametpom reverse=True
OTCOPTUPYNTE 3TOT CNUCOK B OBpaTHOM MopsiaKe.

3amMepbTe BPEMS BbINONMHEHUSA COPTUPOBKU U BbIBEOUTE €rO.
BbiBECTN OTCOPTUPOBAHHLIN CMUCOK.



[TpakTuka. Sort()

import random
import time
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1< ALl WLV O i ingQ “J1Y 1IQVYINIDI/A VIO C
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r‘andom Seed(42) # 119 BOCMNDOU3IBOAUMOCTWU i
big_list = [random. randlnt(l 10996) for _in range(le**4)]
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start_time = time.time()
big list.sort(reverse=True)
end time = time.time()
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prlnt(f BpeMﬂ BbinonHeHua copTtupoBku: {end time - start time} cexkyHa")



[1lpakTuka. torn

[Iy3bpIppKOM (reserve) 19,59
Bri6opom 8,25
BcraBkoii(reserve) 10,42
BrIcTpOIl COPTUPOBKOH (reserve) 0,312
Sorted() (reserve) 0,0

Sort()(reserve) 0,0



3a4emM n3y4vyaTb anropuTMbl COPTUPOBKK, ECIIN OHM paboTaloT
MeaneHHee BCTPOEHHbIX PYyHKLNIA?

3yuyeHne aJaroOpuTMOB COPTHPOBKHM Ba’KHO MO HECKOJBKUM IMPUYUHAM, Ja)Ke eCJIM BCTPOEeHHbIe (DYHKIINU
COPTUPOBKH B SI3bIKE IIPOTPAMMHUPOBAHM PAO0TAIOT OBICTPEE B OOJIBIITUHCTBE CIyYAEB:

ITonuMaHue OCHOBHBIX INPUHIMIIOB: l3ydyeHue ajJrOpUTMOB COPTUPOBKU II03BOJIAET IOHSTH OCHOBHBIE
IIPUHIOUIIBI COPTUPOBKH JaHHBIX, KAK OHU pa6OTaIOT U KaKHe€ KOMIIOHEHTBhI B HUX BXOJAT. ITO CI)YHZLaMeHTaJIbHI)Ie 3HaHUA,
KOTOPbIE MOTYT OBITh IIOJIE3HBIMU IIPU PEIIEHUN pa3HOOOPa3HBIX 33/1a4 B MPOrPaMMUPOBAHUM.

Pa3pa6orka m onTuMusanmuA: IlonuManue paGoThl aJIrOPUTMOB COPTHPOBKU MOKET IIOMOYb B pa3paboTke
COOCTBEHHBIX AJITOPUTMOB JId KOHKPETHBIX 3aZla4 WX OIITUMH3allNU CYIIECTBYIOIIIETIO KOJAA. B HEKOTOPBIX CIydadax, €CJIn
Bbl 3HAETE XapaKTep JIAHHBIX U UX pacnpejiesieHue, Bbl MOXKeTe pa3dpaboraTs 6osiee 3¢hHEKTUBHBIN aJITOPUTM COPTUPOBKHU,
yeM BCTPOEHHbIE (DYHKIIUH.

Amanranua K crnenmuduuecCcKuM YCJIAOBUAM: HekoTopele aaropuTMbl COPTUPOBKH paboTalOT JIydllle B
OIpe/ieJIEHHBIX YCJIOBUAX WU IIPU OIPEeIEHHBIX OTPaHUYEeHUAX (HampuMep, COPTUPOBKA IOJICUETOM JJIsI COPTUPOBKU
IIeJIbIX 4Yuces). 3HaHHWE Pa3HbIX aJTOPUTMOB II03BOJISIET BhIOMpPaTh HauboJiee MOAXOANIAN BapUAHT JJis KOHKPETHOU
CUTyaIuu.

CobecemoBaHUA U TEXHUYECKHNE HHTEPBBIO: Bonpockl 0 COPTUPOBKE YACTO BCTPEYAIOTCA Ha COOECENOBAHUAX U
TeXHUUECKUX UHTEPBBIO AJIs pa3pabOTUYNKOB. 3HAHUE Pa3IUYHBIX AJITOPUTMOB COPTUPOBKU MOKET TIOMOYb BaM YCIIEITHO
OTBETUTH HA TaKHE BOIIPOCHI U IIPOJEMOHCTPHUPOBATh CBOW HAaBBIKU IPOTPAMMUPOBAHUA.

YueOHBIE wMcCcCAeaOoBaHUA: FEcau Bbl yuyuTe MpPOrpAMMHUPOBAaHME B YUeOHBIX LeIAX WIM 3aHMMAeTech
HCC/IeIOBAaHUAMM, M3YYeHUEe aJITOPUTMOB COPTUPOBKHU IOMOKET BaM YIJIyOUTh CBOU 3HAHUA B 00JIaCTH aJTOPUTMOB U

CTPYKTYP JAaHHBIX.



